

获得第十二届 EST 交通环境大奖最高奖（国土交通大臣奖） ——向富山县黑部市的员工通勤改革发起挑战

YKK株式会社（总部：东京都千代田区，代表取缔役社长：大谷 裕明，以下简称“YKK”）在其制造开发的核心基地——黑部事业所（富山县黑部市）的项目得到好评，获得了由公益财团法人生态交通流动性财团（简称“Eco-Mo Foundation”）*1主办的第十二届EST*2交通环境大奖的最高奖国土交通大臣奖。EST交通环境大奖是由EST普及推进委员会于2009年度设立的表彰制度，旨在发掘地方交通环境对策的相关项目案例，表彰优秀的项目功绩和努力付出，并进行推广和普及，表彰仪式已于10月4日举行。

YKK集团以东日本大地震为契机，推进总部功能的部分转移，截至2016年4月，约有230名员工从东京等首都圈调动到黑部事业所工作。为了确保调动员工及其家属的日常交通，YKK携手黑部市，以及相关地方交通事业的从业公司，共同推进地方公共交通的整合升级，这一项目得到了广泛好评。尤其是市内运营公共汽车线路的完善，以及使用员工卡进行乘车费用计算的系统导入等举措，促进了员工从自驾车通勤向巴士出行的转变，评价很高。今后，YKK将继续扎根当地，为建设可持续发展的社会贡献力量。



<YKK（株）黑部事业所 古御堂工厂前的巴士站>



<YKK（株）副社长 黑部事业所长 浅野 慎一（中央）>

黑部市长 大野久芳先生的评语

衷心祝贺贵公司获得这届EST交通环境大奖。各位员工利用公共交通通勤，身体力行地践行绿色出行，成为城市建设的先导，作出了贡献，我表示深深的敬意和感谢。在本次的获奖中，“使用员工卡计算乘车费用的系统”和“由自驾车通勤转变为巴士通勤”受到了好评，我为这些领先于全国的举措感到骄傲，并坚信这是一种新的向地区贡献力量的形式，扎根于当地。黑部市在令和3年（2021年）3月31日迎来了市制实行15周年的节点。我认为迄今为止大家所开展的活动，对于与地区携手开展城市建设是不可或缺的。为了创建“健康”、“发展”、“开朗”的黑部，今后还请继续多多助力。

YKK株式会社 副社长 黑部事业所长 浅野慎一的评语

YKK集团在黑部事业所工作的员工中大约有3300人居住在黑部市，其中九成员工是自驾车通勤。在工作日的早晚，事业所周边道路经常发生拥堵状况，一直以来这就是一个课题。再加上到2016年4月，为实施部分总部机能的转移，约有230名员工从东京等首都圈调动到黑部事业所，如何确保调动员工及其家属的日常交通，也是重要的课题。

此次，通过与黑部市和地方交通从业公司的合作，推进地方公共交通的整合项目，完善了让市民轻松利用交通工具的大环境，并且缓和了交通拥堵，减少了废气排放（每年削减229吨二氧化碳）。今后，YKK将致力于建设可持续发展的社会，为地区发展贡献力量。

以上

咨询窗口： YKK 株式会这 黑部事业所 宣传部 冈嶋

TEL: 0765-57-1565

E-mail: k_ykk_kurobe@ykk.com

附件

- 新闻稿中的*1和*2请参考如下信息
- 关于YKK在黑部市的公共交通项目概要请参考其他资料

*1 公益财团法人生态交通流动性财团（简称“Eco-Mo Foundation”）

以推进运输及在相关领域的交通顺畅（无障碍交通）等环境对策为目标，为实现人与地球友好型社会环境而开展活动，经内阁总理大臣认定的公益财团法人。

*2 EST (Environmentally Sustainable Transport) (参考网址: <http://www.estfukyu.jp/>)

可持续环保交通的简称。是OECD(经济合作开发机构)提出的新政策构想，以长期视野制定和实施交通以及环保政策的项目。